SJSL – 6. C – 4. týždeň mimoriadneho voľna – 16. – 20. 11. 2020
Slovenský jazyk
Vypracuj test a pošli:
1. Rytmický zákon neplatí v možnosti:
a) zmúdrie
b) priateľský
c) biely

2. Slabikotvorná spoluhláska sa nachádza v slove:
a) zámočník
b) roztrhala
c) chladnička

3. Písmeno v sa nespodobuje v slove:
a) slivka
b) vtedy
c) lastovička

4. Vo všetkých slovách dochádza ku spodobovaniu  v možnosti:
a) rozprávka, mydlo, babička
b) nízky, rybka, hladký
c) bezpečné, vojak, pod košom

5. Medzi tvrdé spoluhlásky nepatrí:
a) d
b) m
c) g

6. Na aké spoluhlásky sa začínajú slová vo vete: Milan Prešinský susedovi vrátil bicykel.
a) znelé párové
b) obojaké
c) makké

7. Koľko chýb je vo vete:   Už roky zme sa nerosprávaly zo sestrou a bratmy.
a) 4
b) 5
c) 7

8. Urč pády podstatných mien vo vetách v poradí:  Padá sneh. Kúpil auto. Idem do lesa.
Ďakoval vodičovi.
a) N, D, G, A
b) N, G, D, A
c) N, A, G, D

9. V ktorej možnosti sú podstatné mená za sebou v pádoch -  A, I:
a) proti vetru, so záhonom
b) podľa chlapa, bez chlapa
c) za dom, za domom

10. Životné podstatné mená sú v možnosti:
a) praotec, babka, teta
b) stolička, brat, trávnik
c) dedo, kamarát, sprievodca

11. Podľa vzoru   chlap    sa skloňuje podstatné meno MR vo vete:
a) K lekárovi idem zajtra.
b) Futbalisti strelili víťazný gól.
c) Do školy cestujem autobusom.

12. Urč rod, číslo, pád, vzor:
(medzi) rodičmi - …………………………………………………………………………………………

13. Zaraď ku vzorom – ujovi, tenistom, hokejisti, školníkoch, bratia, lekármi

14. Daj do správneho tvaru :

k (zubár) - ……………………………………………………
s (chlapi) - …………………………………………………..
z (hrdina) - ………………………………………………….

15. Napíš v N množného čísla:
mních – ………………………………………………………
obuvník - ……………………………………………………

16. Abstraktné podstatné mená sú v možnosti:
a) Mišo, dom, kvet
b) smútok, plavba, počítač
c) krása, radosť, hnev



Slovenská literatúra
Str. 30 – 31, pozorne si prečítaj povesť, napíš si poznámky:

Miroslav J. Huska:     Čabradský hvezdár
Literárny druh:   epika
Literárny žáner:  povesť miestna
[bookmark: _GoBack]Forma :       prozaická
Postavy:      pán kastelán, hvezdár Filip, sluha, somár
Dej sa odohráva v dávných časoch na zámku. Pán chcel mať hvezdára, ktorý mu bude predpovedať počasie. Nikde taký nebol. Služobníctvo nahovorilo valacha Filipa, ktorý vedel veštiť počasie. Žil si veľmi dobre, neskor však spyšnel, zlenivel, ani počasie sa mu nechcelo predpovedať.  A tak raz po zlej predpovedi jeho pán do nitky zmokol na poľovačke. Pán hvezdára potrestal – vymenil ho za somára istého sluhu. Somár totiž nikdy nechcel ťahať káru, keď malo prašť.
Myšlienka: Pýcha predchádza pád. Kto je pyšný, časom na túto vlastnosť doplatí.



